

作方法或者施肥方法加以改善，而不應增施肥料。

貸配的氮肥共有三種，性質不同互相輔合，使更能適合菸草的需要。

一般說來，在乾旱而又缺水的地區（如瑞穗、明里、初鹿等地），餅肥較難分解，應該少用，或先發酵後施用。硫酸鉀在排水不良，土地較酸，種植較晚，或施用較未腐熟堆肥的情形下，容易影響菸草成熟。尿素在砂土地區，容易發生肥傷，也容易流失。因此，最好是三種氮肥都用，看當地情形，增減其中一種的用量。

過磷酸鈣肥效較高

一般種於地區，施磷肥的效果都不很明顯。可照貸配的數量施用，以維持地力。但是花蓮

鳳林以北地區，土壤含磷較少，可再增施二至三成磷肥。

此外，磷肥有促進根群發育的效能，凡是菸草初期生育較差的，如土壤粘重排水不良雨水過多，應特別注意磷肥的施用方法，或者稍增用量。磷肥種類以過磷酸鈣肥效較高。

不要施用氯化鉀！

鉀肥對菸葉產量影響較小，但對品質影響較大。一般地區照貸配數量施用，已經足夠，但是在花蓮、瑞穗以南，及臺中市至豐原一帶，應注意收集草木灰，作鉀肥補充。

本省菸株，常在中部以上菸葉發生缺鉀病斑，這是菸草生育最旺盛時期吸收過多的氮素所引起的。減少氮肥用量，同時提早施用鉀肥，就可以防止。

鉀肥種類，以硫酸鉀、草木灰為最好。不可用氯化鉀，以免影響品質。

鷄的傳染性感冒

趙法清



鷄的傳染性感冒

(咯布)，是發生在

呼吸道上部黏膜的一

或鼻竇。氣管及氣管支，也發生類似的病狀

種傳染病。這種傳染病，雖然不大會引起死亡，但是在冬季時鷄蛋的價格較高，發生本病，減少卵產，是很不利的。

病狀 傳染性感冒的主要症狀，發生在鼻孔。最先是鼻孔有稀薄的液體，接着立即變爲

濃厚有黏性的液體，同時帶有不愉快的氣味。
治療 這病發生後，應該注意繼續治療與預防

劑，可以加在鷄的飲水中餵給，愈早治療，效果愈好。

防治 傳染性感冒的主要症狀，發生在鼻孔。最先是鼻孔有稀薄的液體，同時帶有不愉快的氣味。

防治 這病發生後，應該注意繼續治療與預防



，知所唯一第生衛⑥
，害敗有肉豬冥隔
，財傷(又)閑險冒必何
。災救來省節如不

，有所咱是也鴨鶴⑤
(久不)久外免卵生鴨鶴
，富豐直養營類卵
。(差不)輸較袂卵食內無

，有所咱村農菜蔬④
，富豐也養營類菜
(差不)輸較無肉比菜食
。軀身輔化消易容